

**здравые**

# Ледниковый синдром

Постоянно холодные руки и ноги – повод обратиться к врачу.  
Симптом вызывает одна из пяти причин.

**ПРЕПАДЫ АРТЕРИАЛЬНОГО ДАВЛЕНИЯ.**  
Когда оно низкое, ток крови в руках ногах замедляется, ухудшая их питание. Если давление повышенено, наступает спазм и страдают сосуды ног. Данное явление чаще наблюдают у людей старше 50 лет, в основном у женщин.

**Анемия.** Она возникает при недостатке железа, в результате ткани недополучают кислород (железо и эритроциты – транспортирующие кислорода в организме). Отклонение может наблюдаться в любом возрасте, но возглавляет группу риска девушки.

**Сниженный уровень гормонов щитовидной железы (гипотиреоз).** Они регулируют скорость обменных процессов. Проблема дает о себе знать после 40 лет, в первую очередь страдают женщины.

**Тромбоз сосудов ног.** В данном случае образуется так называемая пробка, препятствующая току крови. Большая часть пациентов с патологией – люди от 50 лет.

**Синдром Рейно.** Он связан с нарушением кровоснабжения периферических нервов. Встречается у мужчин и женщин при разных заболеваниях, включая ревматизм, эндокринные проблемы, психопатии. У страдающих синдромом Рейно могут неметь пальцы, уши, губы. Одним из триггеров явления считают затяжные стрессовые ситуации.

## ЧТО ДЕЛАТЬ

– При возникновении отклонения обратитесь за консультацией к врачу – фебиологу, неврологу, кардиологу или эндокринологу. Специалист назначит исследования, позволяющие определить уровень гемоглобина в крови и оценить содержание гормонов щитовидной железы. Потребуется УЗИ сосудов ног, – рассказал порталу DOCTORPITER.RU невролог-нейрофизиолог, д. м. н. **Ринат Гимранов.** – Улучшат состояние 10-минутные теплые ванночки для тренировки сосудистой стенки. Температура воды должна быть не более 40–45 градусов, достаточно проводить процедуру 2–3 раза в неделю. Полезны и сеансы в бане. Пациентам с синдромом холодных рук и ног необходимо несколько раз в день делать несложные физические упражнения.



## СПРОСИТЕ «АНТЕННУ»

На вопросы читателей «Антенна» отвечает  
к. м. н. врач-эндокринолог  
Центра молекулярной  
диагностики ЦНИИ  
эпидемиологии Роспотребнадзора  
**Наталья ТАНЫГИНА**



**ВРАЧ НАЗНАЧИЛА АНАЛИЗ НА КОНЦЕНТРАЦИЮ ВИТАМИНА D.** Я ЕГО ПРИНИМАЮ ПОСТОЯННО, ПОЭТОМУ УВЕРЕНА, ЧТО ДЕФИЦИТ НЕ. Но ДОКТОР ГОВОРИТ, ЧТО ВОЗМОЖЕН И ПЕРЕДОЗИТОК ВЕЩЕСТВА. Так ли это? **Мы ведь живем в стране, где мало солнца.**

– Следует понимать, что речь идет о жирорастворимом витамине, а для данной группы веществ характерно их накопление в тканях. И вывести избыток витамина довольно сложно. Симптомы передозировки обычно сильно выражены и сохраняются долго. Основные признаки связаны с избыточным отложением кальция в тканях. Это может быть кишечник, тогда дают о себе знать нарушения пищеварения. Витамин D способен осесть в почках и стать причиной образования камней. Бывает, он откладывается в сосудах или даже попадает в мозг. Но самое первое проявление передозировки – полиурия. Человек начинает много пить, как следствие, выделяет больше мочи, с которой выводится лишний витамин. Но этой меры может оказаться недостаточно, поэтому необходимо следить за уровнем вещества.

**Мне всего 36 лет, до менопаузы вроде бы далеко. Однако по ночам я испытываю приливы жара. О чем говорит симптом?**

– На данный вопрос сложно ответить категорично: слишком мало данных. Требуется не только консультация эндокринолога (к нему надо обратиться в первую очередь), но и обследование у невролога и инфекциониста. Специалист собирает анамнез, для этого будут учтены ответы на несколько вопросов. Важно знать, как давно наблюдаются симптомы, есть ли нарушения менструального цикла, когда была последняя беременность. Врач спросит и про стрессы. Если эндокринолога что-то насторожит, он назначит гормональное обследование.